



In2Local a környezetért!

Körforgásos gazdálkodás beépülése az élelmiszer-előállítók/ feldolgozók mindennapi folyamataiba

1. szám

A hírlevél megjelenésének
dátuma: 2024. február

Szívesen látjuk azoknak az élelmiszer termelőknek a jelentkezését,

- akiket foglalkoztat a fenntarthatóság elveinek beépítése a termelői/feldolgozó folyamataiba,

vagy

- akik már alkalmazzák a fenntarthatóság elveit:
- Csökkentették a keletkező hulladék mennyiségét,
- Optimalizálták az anyagáramlást,
- Tovább-felhasználásra átadják a már hulladékként kezelt anyagokat,
- Rövidített szállítási láncban, vagy hasonlóan, csökkentett karbon lábnyomú szállítási módszerrel árulják termékeiket, stb.
- VÁRJUK jelentkezését, szeretnénk megismerni, a jó példáit továbbadni:

in2local@vasmegye.hu

Aláírássra került, kezdődhet a határon átnyúló munka!

2023. december 4-én, Beltinci várában hivatalosan aláírássra került az Interreg VI-A Szlovénia-Magyarország Program keretében nyertes In2Local (SIHU00007) projektünk támogatási szerződése.

A szerződést a Hivatalunk vezetője, Dr. Balázs Péter, mint a vezető partner képviselője írta alá a partnerség oldaláról, míg a program képviseletében Aleš Mrkela. Ezzel hivatalosan is kezdetét vehette a projekt megvalósítása. Négy partner vesz részt benne. Két szlovén partner: Razvojni center Murska Sobota (RCMS) és a Center za razvoj trajnostne družbe z.o.o. (CRTD) szintén Muraszombatról. Magyar oldalról pedig a Pannon Novum Nyugat-dunántúli Regionális Innovációs Nonprofit Kft. és Hivatalunk.

Milyen célokat tűztünk ki magunk elé?

Két szlovén partnerünkkel és egy további magyar féllel kialakítjuk a **körforgásos gazdaságot támogató környezetet** a Mura-vidék és Vas vármegye élelmiszer termelői/feldolgozó számára.

A támogató környezet célja a tudatosság és a kompetenciák erősítése a mezőgazdaság és a helyi élelmiszer-termelés és -feldolgozás területén. A megvalósítás során jelentős szerephez jut a tudás, a technológiák és a bevált jó gyakorlatok transzferje is a két, szlovén-magyar régió között.

Egyedi, a termelő gazdálkodására szabott képzési koncepciót készítettünk. Majd kísérleti jelleggel 5 képzési alkalmon és a gazdálkodás helyszínén tartott 5 tanácsadói napon mutatjuk meg a jelentkezett gazdának, hogyan tud fenntarthatóbb módon, a körforgásos gazdaság alapelveit beépítve gazdálkodni.

„Bevezetés a körforgásos gazdaságba” képzés a Pannon Egyetemen

Az egyetem áprilisra tervezett képzésének célja a vállalati, intézményi döntéshozók számára a körforgásos gazdasági modellhez kapcsolódó tudás megalapozása. A kurzus komplex módon foglalja össze a napjainkban formálódó témakör legfontosabb elméleti és gyakorlati kérdéseit.

A XXI. századi technológiai megoldások és az elméleti tudás összeadása a fenntarthatóság szerteágazó gondolatkörének gazdasági, társadalmi és környezeti szempontjainak együttes érvényesítését teszi lehetővé a piaci szereplők számára. Ehhez a feladathoz biztosít áttekinthető és jól értel-

mezhető keretrendszert a körforgásos gazdasági modell.

Az áprilisi képzésről további információ elérhető az egyetem logójára kattintva.

Az In2Local projekt keretében a támogató környezet megteremtésére a Hivatal és a Pannon Novum munkatársai kihelyezett képzésen vesznek részt február folyamán. Tapasztalataikról a következő hírlevélben számolunk be.



Beltinci, 2023. december 4.

[A projekt ismertetője a Hivatal honlapján](#)



Pannon Egyetem
Felnőttképzési Intézet
8200 Veszprém, Egyetem utca 10.
B/2020/000711; E/2020/000101

Towards a National
Circular Economy Strategy
for Hungary



OECD

A Nemzeti Körforgásos Gazdasági Stratégia előtanulmánya

2023-ban szakmai konferencián került bemutatásra a Nemzeti Körforgásos Gazdasági Stratégia előtanulmánya.

Az előlapra kattintva olvasható a tanulmány.

„A jelentésből megtudhatjuk többek között a fő prioritási területeket és a jelentős hatással bíró intézkedéseket, amelyek kritikusnak tekinthetők a magyarországi körforgásos gazdaságra való átváltás szempontjából. A legfőbb célterületek:

- biomassza- és élelmiszeripar,
- építőipar,
- műanyag.

A számszerűsített célok kézzelfoghatóbbá teszik Magyarország jövőképét, és elősegítik a megvalósítást. A 2040-ig elérendő célok:

- Az anyagfelhasználás korlátozása érdekében a Kormány beruház a kutatásba és ösztönzőket vezet be annak érdekében, hogy innovációval, öko-design-nal, valamint a termékek megosztásával és újrafelhasználásával támogassa az erőforráshatékonyságot. Magyarország célja az, hogy megduplázza az erőforrás-termelékenységet (GDP/ DMC), és elérje a 2 EUR/kg anyagköltséget.
- Az anyagkörülforgás lezárása és a fenntarthatóbb anyaghasználat érdekében intézkedéseket foganatosítanak

annak érdekében, hogy megduplázzák (15%-ra emeljék) Magyarország körforgásos anyaghasználati rátáját.

- A körforgásos gazdaságra való átváltásban rejlő előnyök szélesebb körű kihasználása érdekében a Kormány támogatást nyújt az innováció és az új üzleti modellek kialakítása területén. Magyarország célja, hogy a körforgásos munkahelyek számát 30%-kal (az összmunkaerő 2,5%-ára) emelje az iparban, a mezőgazdaságban, és a szolgáltatói szektorban.”

NAK / Pensza Péter

Élelmiszer és a takarmány körforgása

A Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem Körforgásos Gazdaság Elemző Központ honlapján elérhető az „Élelmiszer és a takarmány körforgása” tanulmány.

Az alábbi linke kattintva elérhető:

[Tanulmány](#)



HARMÓNIA ÖKO KERT—Fenntartható növénytermesztés Vas vármegyében — sorozatunkban elsőként Papp-Felber Anita gazdálkodót mutatjuk be

„Mi is az a Harmónia ÖkoKert?

A Harmónia ÖkoKert egy ökológiai gondolkodáson alapuló vegyszermentes kert, amit a zöldségek mellett fűszernövények, ehető virágok és mikroözledek is gazdagítanak.

Küldetésünk a környezetbarát kertgazdálkodás, ahol a növények, állatok és ember harmóniában tudnak együttműködni. Fontosnak tartjuk a talaj és az élővilág megőését, a körforgás fenntartását és a növények tisztaságát. Épp ezért kizárólag növényi levelekkel és biológiai gazdaságokban engedélyezett szerekekkel dolgozunk.

Kertünkben nagy hangsúlyt fektetünk a megelőzésre, így minimalizálva ezeknek a használatát. A talajt nem forgatjuk, állandó ágyásokkal dolgozunk, amiket szerves trágyával és mulccsal táplálunk. A kártevőket nem pusztítjuk, csak gyérítjük, hisz ezzel

elősegítjük a természetes ellenségeik bevonását. A növényeket feldolgozzuk, a csomagolásoknál és feldolgozásnál nagy hangsúlyt fektetünk a „zero waste” szemléletre.

A kert sokoldalúsága lehetővé teszi a gasztronómiai kiszolgálást is, minden szezonban felkerül valami új a palettára. Az ehető virágok, mikroözledek pedig bármelyik tányérnak és deszertnek méltó ékei lehetnek.

A minőségi és tápláló élelmiszer, a vegyszermentes zöldség előállítása nagy felelősség, aminek elkötelezett hívei vagyunk.

2016-ban Gazt.evő néven indítottunk vállalkozást, ez elsősorban a gyerekekre fókuszál. Arra, hogy megismerjék és megszeressék a környezetüket, megértsék az ökológiai gondolkodást. Célunk, hogy impulzusokat kapjanak

a kertészetre, az önellátásra vonatkozóan, hogy ismerkedjenek a zöldségtermesztéssel, a komposztálással és a környezetvédelemmel. Foglalkozások, előadások és könyv formájában találkoznak a témákkal óvodás kortól egészen középkorokig.

2019 óta a saját tapasztalatokon alapuló tudásunkat igyekszünk a külvilág felé is kommunikálni előadások, 8-10 alkalmas konyhakerti délutánok, workshopok vagy tanácsadások formájában. Ezek célja, hogy ismereteinket és lelkesedésünket az ökokertek iránt másoknak is átadhassuk, ezáltal hozzájárulva – ha csak egy picit is – egy fenntarthatóbb jövőhöz. De sok szeretettel írónak blogbejegyzéseink is, melyekben szintén sok hasznos információt megtalálhatnak az ökokertek iránt érdeklődők.”



Forrás: Papp-Felber Anita, kistermelő, egyéni vállalkozó



Vas Vármegyei Önkormányzati Hivatal

9700 Szombathely
Berszenyi D. tér 1.

Telefonszám: +36303040026

E-mail-cím:

balint.anita@vasmegye.hu

Együtt fejlesztjük Vas vármegyét!

A WEBEN IS
MEGTALÁLHATÓAK VAGYUNK:

[VAS COUNTY GOVERNMENT
OFFICE—LINKEDIN](#)

és

[A HIVATAL HONLAPJÁN](#)

A Vas Vármegyei Önkormányzati Hivatal – a megyei önkormányzatok 2014 évben történt átalakítása óta – elsősorban területfejlesztő tevékenységet lát el, melynek köszönhetően az elmúlt egy évtizedben a régió egyik legnagyobb területfejlesztő ügynökségévé vált.

A vármegye hosszú évtizedek óta aktív nemzetközi kapcsolatokat folytat, nemzetközi projektjei révén ismert és egyre elismertebb szereplője a különböző, európai uniós által társfinanszírozott pályázati programoknak.

Fenti célok elérését támogatva, 2016-ban létrejött a Hivatal Nemzetközi Csoportja, azzal a küldetéssel, hogy professzionális keretet biztosítson az önkormányzat nemzetközi kapcsolatainak ápolásához és a Hivatal nemzetközi projektjeinek megvalósításához. A Csoport munkájában sokrétű tapasztalattal és szaktudással rendelkező kollégák vesznek részt, akik szakmai előéletben megtalálható a különböző nemzetközi és hazai, multinacionális és közigazgatási ismeret, valamint a szükséges idegennyelv-tudás.

Az elvégzett munka kiemelkedő minőségét mutatja a 2014-20-as európai uniós pénzügyi ciklusban beadott, 7 különböző támogatási programot érintő, mintegy 200 partnerszervezettel közösen kidolgozott, közel 50 darab pályázat. A 2021-27-es európai uniós pályázati ciklusban szintén kiemelt – és folyamatos – figyelmet kap a határmenti, az interregionális és a transznacionális pályázatok előkészítése, benyújtása, illetve hatékony megvalósítása.

A sikeres és eredményes szakmai munkának köszönhetően, a Hivatal lépésről lépésre a régió egyik legnagyobb projektállományal rendelkező szervezetévé vált az elmúlt években.

A nemzetközi projektek megvalósítását a sokszínűség, a különböző szakterületeken való megfelelő szakmai jártasság jellemzi. A Hivatal, így a Nemzetközi Csoport munkáját is a közérdek vezérli, olyan (Európai Unió által is támogatott) projekt témakörökben, mint például: környezet- és klímavédelem, körforgásos gazdaság, víz- és erdőgazdálkodás, digitalizáció, fenntartható turizmus, intermodalitás, innovatív településfejlesztés, pályaaorientáció és kompetenciafejlesztés. A Csoport küldetése az alábbi feladatkörök hatékony megvalósítása: projektgenerálás, minőségi megvalósítás, projekttémához illeszkedő szakértői hálózat kiépítése, új partnerszervezetekkel való szakmai együttműködés.

A Hivatal nemzetközi tevékenysége kettős jellegű: egyrészt ápolja és fejleszti a már meglévő európai uniós és egyéb nemzetközi kapcsolatait, másrészt pedig folyamatosan bővülő nemzetközi projekttevékenysége révén minél több – a hétköznapi élet gyakorlatába is átültethető – tudást, jó gyakorlatot igyekszik szerezni a régió és így Vas vármegye számára.



[Várjuk megkeresését!](#)